

## Ajánló

### A tavaszi szám változatos témáiról

*Fogalomelmélet, bibliometria, ismeretszervezés és információs műveltség* – e komoly témákkal foglalkozik *Birger Hjørland* az ismeretszervezés területének nemzetközileg elismert elméleti szakembere, kutatója, aki nemcsak kritikákat fogalmaz meg a tudományterülete jelenlegi helyzetével kapcsolatban, nemcsak a hiányosságokra hívja fel a figyelmet, hanem aktívan próbál részt venni eme hiányosságok pótlásában is. Tehát ha szerinte kevés elméleti munka született eddig e témákban, vagy például a fogalmakról általában, akkor ő foglalkozik a kérdéssel egy részletes tanulmányban. A könyvtár- és információtudomány mindhárom vizsgált területével kapcsolatban Hjørland egyértelműen rámutat a fogalmak és fogalomelméletek fontosságára. Munkásságáról mégis kevés szó esik a magyar nyelvű szakirodalomban. **Adolf Adrienn** „Birger Hjørland fogalomelmélete és osztályozási elképzelései” című tanulmányának célja e hiányosság pótlása, azaz a fogalmakról mint az ismeretszervezés alapelemeiről és magáról az ismeretszervezésről alkotott nézeteinek ismertetése, valamint az általa alkotott doménanalízis elnevezésű megközelítésmód bemutatása, hogy Birger Hjørland munkássága hazánkban is ismertebbé váljon.

**Keveházi Katalin** „Nyílt hozzáférés a gyakorlatban” című tanulmányában az Open Access – nyílt hozzáférés, a tudományos kutatás rendszerének átláthatóvá tétele, nyitott tudomány, open science – intézményi támogatásának a Szegedi Tudományegyetemen (SZTE) megvalósult gyakorlatát mutatja be, illetve azt, hogy az ezzel kapcsolatos könyvtári közreműködés milyen módon illeszkedik a Klebelsberg Könyvtár napi tevékenységébe és stratégiájába.

Az *egyházi könyvtár* egy sajátos kategória. Vannak, akik a *szakkönyvtárak* csoportjához sorolják, vannak, akik *egyéb* könyvtárak közé. Ha szakkönyvtárnak gondolják, akkor is az egyéb szakkönyvtárak közé sorolják; a múzeumok, levéltárak, bíróságok és hivatalok könyvtárai mellett említik. **Ásványi Ilona** „Egyházi könyvtár: muzeális gyűjtemény? tudományos könyvtár? szakkönyvtár?” című tanulmányában bemutatja és ismerteti a magyarországi egyházi könyvtárak történetét, fejlődésüket és mai szolgáltatásaikat.

Fonyó Istváné